

Трудовое знамя

6+ www.trudovoe-znamja.ru

Выходит два раза в неделю: среда, суббота

Издаётся с 20 марта 1932 года

Цена 12 руб. 82 коп.

СООБЩИ СВОЮ НОВОСТЬ!

О важном и интересном, происходящем на вашей улице, в населённом пункте, можно рассказать по телефонам: 23-4-94, 23-9-70 или написать на адрес: trudovoe-znamja@mail.ru.

АНОНС НОМЕРА

Автономная некоммерческая организация «Престиж» выиграла Губернаторский грант. Читайте на 2 стр.

КОРОТКО О РАЗНОМ

Красная книга

Жителям региона стало доступно второе издание Красной книги Тюменской области. Оно, как сказано в аннотации, является официальным документом о состоянии редких и находящихся под угрозой исчезновения видов животных, растений и грибов тюменского края. Книга содержит морфологическое описание, сведения о распространении, численности, особенностях биологии, лимитирующих факто-рах, принятых и необходимых мерах охраны 315 видов и подвидов млекопитающих, птиц, пресмыкающихся, земноводных, рыб, паукообразных, насекомых, сосудистых растений, мхов, лишайников и грибов.

«Красная книга» размещена на портале органов государственной власти Тюменской области и доступна всем пользователям сети Интернет. Цветные фотографии, рисунки, схемы, списки редких и уязвимых видов животных, растений и грибов, обитающих в Тюменской области и нуждающихся в постоянном контроле и дополнительном изучении, – всё это будет интересно юным тюменцам, преподавателям, краеведам, любителям природы, студентам и, конечно же, сотрудникам научно-исследовательских и проектных организаций, специалистам по охране окружающей среды.

Людмила ВЕРХОШАПОВА

Возгорания в районе

За семь месяцев текущего года отделом надзорной деятельности и профилактической работы по Сладковскому муниципальному району зарегистрированы 113 сообщений о возгораниях. В том числе: двадцать три пожара в жилом секторе, шестьдесят семь ландшафтных, пять лесных пожаров. Два человека погибли, один травмирован в огне.

Причинами возгораний в большинстве случаев стали неосторожное обращение с огнём, нарушение правил эксплуатации электроприборов.

Сотрудники МЧС напоминают о том, что необходимо соблюдать правила пожарной безопасности.

Анастасия ГАЦАЕВА

Погода в нашем районе



Инспекторы по пропаганде безопасного дорожного движения напомнили юным велосипедистам и пешеходам о правильном поведении на проезжей части, водителям – о требованиях безопасности и перевозке маленьких пассажиров.

Для сладковских школьников проведены экспресс-уроки

Ишимские госавтоинспекторы в преддверии нового учебного года организовали профилактические мероприятия для детей и подростков

Ещё не закончились летние каникулы, но уже совсем близок новый учебный год. Скоро юные велосипедисты станут пешими участниками движения или пассажирами транспортных средств. Госавтоинспекторы напомнили сладковцам о Правилах дорожной безопасности.

– За летний период на юных участников движения составлено 24 рапорта за пренебрежение требованиями безопасности. В числе нарушителей велосипедисты, которые неправильно двигались на двухколёсном транспорте по проезжей части, и пешеходы, подвергавшие себя рискум, переходя дорогу в неподложенных местах, – информирует старший инспектор по пропаганде

безопасности дорожного движения отдела ГИБДД МО МВД России «Ишимский» капитан полиции Марина Виноградова.

С началом учебного года велосипедистов на улицах станет меньше, но пешие участники движения будут массово идти утром в школу, а после занятий – домой. Важно помнить об опасности, которая может подстерегать на дороге.

– В связи с приближением школьной поры проводим для детей и подростков экспресс-уроки по дорожной грамотности. Напоминаем юным пешеходам о том, как правильно переходить проезжую часть и в каких местах. Проводим опросы среди подрастающего поколения на знания ПДД. Вручаем буклеты и листовки с правилами безопасности. Изучаем маршруты «дом – школа – дом», – сообщает инспектор.

– Кроме того, напоминаем водителям о том, что скоро

стартует очередной учебный период. В то время,

когда на улицах наблюдается наибольшее количество школьников, гражданам, управляющим транспортными средствами, нужно быть предельно внимательными и осторожными. Ведь дети – это самая незащищённая категория участников дорожного движения, которая в силу своего возраста ещё не может реально оценить опасность, подстерегающую на улицах и дорогах. Также напоминаем водителям о правилах перевозки маленьких пассажиров.

Людмила ВЕРХОШАПОВА
Фото Владимира ВИДАНОВА

25 августа СР
ночь +18 день +33

26 августа ЧТ
ночь +19 день +31

27 августа ПТ
ночь +21 день +27

28 августа СБ
ночь +17 день +16

НА ТЕМУ ДНЯ

В районе завершается микроперепись

Стартовала последняя неделя Всероссийской сельхозмикропереписи



Жители района охотно общаются с переписчиками.

Сладковские переписчики по состоянию на 23 августа опросили уже 95 процентов владельцев подлежащих обследованию ЛПХ района. Из общего объёма – 5015 дворов – сотрудниками микропереписи пройдено 4748.

– В Александровском, Усовском, Маслянском, Новоандреевском и Лопазновском сельских поселениях микроперепись завершена полностью. Остальные участки – на финишной прямой. Думаем, что в ближайшие пару дней подведём итоги переписной кампании в районе, – комментирует уполномоченный СХМП в Сладковском районе Галина Курцева. – Благодарю земляков за ответственное отношение к масштабному мероприятию и понимание.

Надеемся, что в предстоящей переписи населения, которая стартует 1 октября 2021 года, сладковцы также проявят активность.

Отметим, что в ходе обследования переписчики не инте-

ресуются социально-демографическими характеристиками граждан, не спрашивают об урожайности и объемах реализуемой продукции. Задаваемые вопросы – исключительно о посевной площади сельскохозяйственных культур под урожай 2021 года, размерах земельного участка, парников и теплиц, площадях многолетних насаждений и ягодных культур, а также о поголовье сельскохозяйственных животных на август текущего года.

– Мне за время переписи необходимо было обойти 520 дворов. Основную часть запланированного объема я выполнила. Думаю, на этой неделе уже завершу работу. Радует, что земляки относятся с пониманием к данному

мероприятию, охотно идут на контакт, – рассказывает сладковчанка Ольга Рагозина. – В качестве переписчика я уже второй раз принимаю участие в переписной кампании. И по сравнению с предыдущим разом, отмечу, СХМП-2021 проходит быстрее и удобнее. Ведь в этот раз мы оснащены современными планшетами, которые намного облегчают работу и ускоряют процесс опроса жителей района.

Напомним, что узнать переписчика можно по специальной

экипировке. Кроме того, каждый из переписчиков предъявляет удостоверение. Весь

переписной персонал обеспечен

средствами индивидуальной

защиты. При опросе использу-

ют электронные формы пере-

писных листов на планшетных

компьютерах.

Людмила ВЕРХОШАПОВА

Фото Владимира ВИДАНОВА

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

«Престиж» получил поддержку на реализацию креативного проекта

Получен областной грант

Подведены итоги конкурса на предоставление грантов Губернатора Тюменской области на развитие гражданского общества. Сорок три региональных НКО стали победителями. Из общего числа проектов, прошедших отбор, тринадцать – по направлению «Поддержка проектов в области культуры и искусства». И в этом небольшом количестве – сладковский «Престиж» – автономная некоммерческая организация.

Авторы инициативы разработали проект «Общественное креативное пространство «Под парусом надежды», который направлен на организацию активного и интересного семейного досуга.

– Для сельской местности большой проблемой является недостаточное развитие социально-культурной сферы. Там, где проживает много талантливых и творческих людей, остро стоит вопрос нехватки,

точнее сказать, отсутствия креативных общественных пространств – нет развлекательных центров, театров, кинотеатров. А люди хотят жить интересно даже в селе.

Особенно это актуально для молодого поколения, молодых семей. Наиболее часто от них поступают просьбы о создании хотя бы одного такого места,

пусть небольшого, но важного и нужного, – рассказывает директор АНО «Престиж» Оксана Александрова. – Наша организация поддерживает всевозможные инициативы жителей района.

Сейчас перед нами стоит цель реализовать идею по созданию креативного пространства на базе Маслянского сельского Дома культуры.

Объединённый экспертный совет, оценивающий социальную

значимые проекты, представленные на грантовый конкурс, посчитал сладковскую инициативу интересной и важной. На реализацию идеи выделен грант в размере 484800 рублей. Полученные средства будут направлены на подготовку помещения под креативное пространство и приобретение необходимого оборудования для оформления зон. Всего их будет три: «Интеллектуальный ринг», «Творческая лаборатория» и «Вкусное настроение».

Над созданием проекта и теперь уже над его реализацией работают Оксана Александрова, Людмила Русакова (куратор), Светлана Климович, Андрей Климович, Михаил Малышев, Людмила Таутова и Ольга Крапивина. Начнётся деятельность в начале октября. И к концу следующего года проектная команда уже добьётся задуманных результатов.

– Так уж повелось, что творчество многие считают делом несерьёзным. Однако без творческого подхода не было бы никакого прогресса. Креативное или творческое пространство – это не просто хобби, а важная социально-общественная необходимость, такая территория, куда может прийти каждый желающий, чтобы заняться творческой деятельностью, как-то выразиться и пообщаться с такими же креативными людьми. Ярко отметить день рождения, принять участие в квест-вечеринке, посетить анимационное представление или детский кукольный театр, сделать много интересных фото в студии, поучаствовать в мастер-классах и многое другое будет доступно маслянским молодым людям и семьям, – подчеркнула Оксана Александрова.

Людмила ВЕРХОШАПОВА

ВЫБОРЫ -2021

Агитационный материал кандидата в депутаты Тюменской областной Думы Сафонова Даниила Вячеславовича опубликован безвозмездно в соответствии с ч.1 ст. 55 Избирательного кодекса (закона) Тюменской области.

АКТУАЛЬНО

Цифры и факты

В Сладковскую районную больницу поступила вакцина «Спутник Лайт». В настоящий момент в медицинском учреждении имеется 350 доз препарата.

– Данную вакцину можно применять как для первичной вакцинации, так и для ревакцинации. Но в основном прививаем жителей Сладковского района «Спутником V». Новый препарат пустим в дело, как только у граждан придёт

период ревакцинации, – отметила врач-инфекционист Гульжан Беремжанова.

– Обращаю внимание, что прививаем от коронавируса всех желающих с 18 до 60 лет. Ревакцинацию проводим через полгода после первичной вакцинации либо через шесть месяцев после болезни Covid-19.

Сегодня в районе привито 3947 человек. Из них 3363 прошли оба этапа процедуры. План вакцинации выполнен на 86,8 процента.

Отметим, что с момента начала действия пандемии коронавируса в Сладковском районе заражено 511 человек. В том числе 30 несовершеннолетних граждан. В настоящее время под наблюдением врачей находятся 45 сладковцев с подтверждённым диагнозом, среди них 4 ребёнка, 21 пациент – в Ишимском моногоспитале. Умерло от коронавируса 15 жителей муниципалитета.

Людмила ВЕРХОШАПОВА

АКТУАЛЬНО

В Сладковском районе объекты теплоснабжения приведены в нормативное состояние

Жилищно-коммунальная сфера района готовится к зиме



Специалисты ЖКХ готовы к отопительному сезону.

Зима не за горами. Тёплые летние месяцы подошли к концу. Это время, когда специалистам сферы ЖКХ нужно было подготовиться к очередным холодам и морозам. Сладковские коммунальщики выполнили свои задачи.

– Весной мы уже приступили к работе. Первым объектом теплоснабжения, который предстояло отремонтировать, стала котельная районной больницы. Суть ремонта заключалась в замене двух существующих газовых котлов на новые, современные и более экономичные. И установили два угольных резервных котла, которых ранее там не было. Однако больница относится к категории потребителей теплоэнергии, отключение которых от тепла невозможно. Соответственно, должен быть резервный источник теплоэнергии. То есть, если произойдёт сбой в поставке газа к котельной, отопление больницы будет осуществляться угольными кот-

лами, – комментирует директор МУП ЖКХ Виктор Моисеенко.

С каждым годом, отмечает руководитель предприятия, в районе увеличивается количество газовых котельных. В 2021 году их снова стало больше на три. Два объекта теплоснабжения переведены на «голубое топливо» в деревне Майка и одна котельная в селе Никулино.

– К данным населённым пунктам газ подведен уже давно. Поэтому какой смысл содержать котельные на твёрдом топливе, если есть возможность сменить источник теплоэнергии на более экономичный? В нынешнем году этой темой занялись серьёзно. Сегодня уже объекты проходят приёмку комиссии. Конечно, незначительные замечания есть, но и время ещё позволяет устранить недочёты. Подготовлен к работе персонал. Для специалистов организовано обучение, – подчеркнул Виктор Моисеенко. – Отмечу, что

котлы под твёрдое топливо в котельных отремонтированы и оставлены как резервные. Есть запас угля и дров.

В целом же по району все объекты теплоснабжения готовы к очередному отопительному сезону. Совсем недавно Гостехнадзор осуществил комплексную проверку всех муниципальных котельных. Проведены предоплаты за газ и электроэнергию, а также за уголь. 70 процентов данного твёрдого топлива вывезено на котельные.

– В ближайшие дни проведём аттестацию сотрудников жилищно-коммунальной сферы, которым предстоит трудиться на объектах жизнеобеспечения в отопительный период. 1 сентября, как обычно, осуществим пробные испытания котельных, в том числе и резервных, которых в нашем районе 8. Кроме того, планируем организовать взаимопроверки по району, – сообщает директор Сладковского МУП ЖКХ. – Подготовка к зиме, всегда говорю, это комплекс проводимых мероприятий. Как заведена вода, насколько потребители готовы принимать от нас услуги по теплоснабжению, выполняются ли наши предписания? И это важно! Ведь из-за безответственности одного абонента могут пострадать другие.

Виктор Моисеенко отметил, что на случай непредвиденных ситуаций в зимний период приобретены необходимые оборудование и материалы, использование и расходование которых будет только в случаях аварий. Однако такие моменты происходят в зимний период довольно редко. Будем надеяться, что в предстоящий отопительный сезон их не случится вообще. Ведь коммунальщики не первый год занимаются своим делом, знают, как прожить зиму безаварийно!

Людмила ВЕРХОШАПОВА
Фото Владимира ВИДАНОВА

ОБЩЕСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Открытие охоты: за добычей по правилам

Специалисты ГИМС напоминают жителям Сладковского района о безопасности в период осенней охоты

В субботу состоится открытие осенней охоты на дикую водоплавающую птицу. Любители такого промысла направляются на водоёмы. Самое подходящее время напомнить о безопасном поведении.

– В первую очередь охотникам необходимо помнить о том, что спасательные жилеты должны быть надеты на всех гражданах, находящихся в лодке. Не стоит стрелять, стоя в судне. Аккуратнее используйте забродные костюмы. При потере равновесия человек в таком снаряжении легко теряет равновесие и может оказаться в воде вверх ногами. Вернуться в исходное положение при этом очень сложно. Вероятность утонуть очень большая, – комментирует государственный

инспектор Ишимского инспекторского отделения ГИМС Анатолий Винярских.

Одно из главных правил безопасности на воде – нельзя злоупотреблять спиртными напитками. В состоянии опьянения у человека нарушается координация движений, замедляется реакция, теряется внимательность.

– Судовладельцам, имеющим маломерные судна, подлежащие государственной регистрации, необходимо иметь при себе документы:

судовой билет, удостоверение на право управления маломерным судном. Перед выходом на воду стоит сделать осмотр лодки. При выявлении неисправностей необходимо устраниить их, – отметил Анатолий Винярских. – Судовладельцы, чьи суда подлежат государственной регистрации, но не имеют таковой, должны обязательно пройти процедуру. Суда вносятся в государственный реестр. В противном случае владельцы незарегистрированных и вышедших в плавание судов будут подвергнуты административному наказанию.

Людмила ВЕРХОШАПОВА

ЧТЕНИЕ

Для юных читателей прошёл фолк-урок

Маслянская детвора познакомилась с домовым

В библиотеке для ребят разновозрастного отряда «Стрекоза» прошёл фолк-урок о мифах и легендах древних славян «Путешествие в гости к Домовому».

Люди верят в то, что покой и счастье в доме охраняется домовой. Его никто и никогда не видел, никто не знает точно, как он выглядит и в каких потаённых уголках прячется. Ребята узнали, кто такой домовой, где живёт, за что отвечает в доме и что любит. Мальчики и девочки во время мероприятия фантазировали и придумывали

разные истории, связанные с этим героем. Ну и, конечно же, в гости к ребятам пришёл книжный домовой Кузька из всеми любимой одноимённой книги Татьяны Александровой. С собой он принёс игры и весёлые задания, над которыми читателям пришлось хорошо подумать. Завершилось мероприятие мастер-классом по изготовлению домовёнка из ниток. Теперь у каждого участника появился свой домовой.

Елена ФИЩУКОВА,
библиотекарь Маслянской библиотеки

О правилах этикета – интересно и увлекательно

Юные новоандреевцы поговорили о доброте и вежливости

В сельской библиотеке для ребят разновозрастного отряда «Непоседы» прошёл необычный урок «Хорошие манеры – в картинках и примерах».

Ребята встретились с Незнайкой, Кнопочкой и Пончиком не случайно, ведь у трилогии «Приключения Незнайки» в этом году юбилей – 50 лет со времени издания. С героями Николая Носова говорили о вежливости, правилах эти-

кета в гостях, разгадывали загадки о манерах приличия и правилах поведения. Вместе со сказочными персонажами узнали много волшебных слов, поняли, что только к вежливому человеку окружающие люди всегда относятся доброжелательно. Быть добрым, воспитанным и внимательным не так уж трудно!

Олеся МАЛЬЦЕВА,
библиотекарь Новоандреевской библиотеки



Новоандреевские ребята поговорили об этикете.

Спорт укрепляет здоровье

Александровские читатели зарядились энергией и силой духа

Ежегодно в августе отмечается День физкультурника. Этот праздник в нашей стране получил широкое распространение в 20-30-х годах прошлого века. В жизнь был внедрён лозунг: «В здоровом теле – здоровый дух».

Александровская сельская библиотека провела спортивное мероприятие с ребятами разновозрастного отряда «Солнышко». Накануне прошёл опрос среди юных читателей, по итогам которого выяснилось, что каждый из ребят занимается спортом профессионально

или для души: кто-то любит покататься на велосипеде, кто-то погонять футбольный мяч, а кто-то поплавать – у каждого свои предпочтения. Ребята приняли активное участие в спортивных состязаниях «Быстрее. Выше. Сильнее». Праздник прошёл весело, каждый из участников получил заряд бодрости и силу спортивного духа. Возможно, в будущем кто-то из юных читателей станет чемпионом!

Татьяна СТЕПАЧЁВА,
библиотекарь Александровской сельской библиотеки

